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L’énergie cinétique, l’énergie potentielle 
et l’énergie mécanique

1.
Complétez les phrases suivantes à partir des mots ou des groupes de mots ci-dessous. Certains mots peuvent être utilisés plus d’une fois. 

	•
9,8 N / kg

•
constante

•
Em  Ek  Ep
•
double

•
énergie cinétique

•
énergie de réserve
	•
énergie mécanique

•
énergie potentielle

•
énergie potentielle gravitationnelle

•
frottement

•
hauteur
	•
intensité

•
joule

•
kilogramme

•
masse

•
même

•
mètre / seconde
	•
mouvement

•
newton par kilogramme

•
quadruple

•
somme

•
travail.


a)
Un objet qui est en ________________________ est capable de faire un ________________________. L’énergie associée au mouvement d’un objet est appelée ________________________, représentée par les lettres Ek. Elle dépend de deux facteurs : la ________________________ et la vitesse de l’objet. 

b)
La relation mathématique entre l’énergie cinétique et les deux facteurs ci-dessus est la suivante : 
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 où Ek représente l’énergie cinétique de l’objet en _____________________ (J)

 
m représente la masse de l’objet en __________________________ (kg)


v représente la vitesse de l’objet en __________________________ (m / s).

Si l’on double la masse d’un objet, son énergie cinétique _____________________. Si l’on double sa vitesse, son énergie cinétique _____________________. 

c)
L’énergie cinétique peut être transformée en ________________________. Celle-ci est une ________________________ parce qu’elle doit d’abord être convertie en une autre forme d’énergie pour pouvoir faire un travail. Lorsque cette énergie est considérée en fonction de la masse de l’objet et de la hauteur de l’objet par rapport à une surface de référence, on parle alors d’________________________________________________. Les trois facteurs qui influent sur cette énergie sont les suivants : la masse de l’objet, l’__________________ du champ gravitationnel et la _____________________ de l’objet. 

d)
Dans la formule mathématique qui sert à déterminer l’énergie potentielle gravitationnelle (Ep = mgh), l’énergie potentielle gravitationnelle (Ep) s’exprime en _____________________ (J), la masse (m) en _____________________ (kg), l’intensité du champ gravitationnel (g) en _______________________________ (N / kg) et la hauteur (h) en mètre (m). L’intensité du champ gravitationnel est toujours égale à _____________________ à la surface de la Terre. 


Si l’on _____________________ la masse ou la hauteur d’un objet, l’énergie potentielle gravitationnelle _____________________. 

e)
L’_________________________ résulte de la _____________________ de l’énergie cinétique et de l’énergie potentielle. L’énergie cinétique peut être transformée en __________________________ et l’énergie potentielle peut être transformée en __________________________. La relation mathématique qui illustre cette relation 
est la suivante : 


___________________ où Em représente l’énergie mécanique en __________________ (J) 


Ek représente l’énergie cinétique en joule (J)


Ep représente l’énergie potentielle en joule (J).

f)
D’après la loi de la conservation de l’énergie, l’énergie mécanique reste ___________________ dans un système où il n’y a pas de ___________________. Dans l’exemple d’un objet en chute libre, comme l’énergie mécanique ne varie pas, l’énergie cinétique augmente au fur et à mesure que l’énergie ___________________ diminue.

2. 
Quelle est la masse d’un véhicule roulant à 90 km / h et ayant une énergie cinétique de 718 750 J ? 

	


3. 
À quelle hauteur se trouve un oiseau dont la masse est de 1 kg et l’énergie potentielle gravitationnelle de 40 J ? 

	


4. 
Quelle est la vitesse d’un véhicule utilitaire dont la masse est de 5600 kg et l’énergie cinétique de 875 000 J ? 

	


5. 
Une pomme, dont la masse est de 154 g, est située à 1,5 m du sol. Quelle est son énergie potentielle gravitationnelle ?

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


6. 
Quelle est l’énergie cinétique d’un skieur qui, à un certain endroit au cours de sa descente, a une énergie potentielle de 34 300 J et une énergie mécanique de 50 725 J ? 

	
	

	
	

	
	


7. 
Un homme, dont la masse est de 85 kg, peint un mur extérieur de sa maison. Calculez la différence entre l’énergie potentielle acquise lorsqu’il se trouve à 0,5 m du sol et l’énergie potentielle acquise lorsqu’il se trouve à 2,5 m du sol. 
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